国内统一连续出版物号 CN 33-0003

总第15827期 今日12版





今日市区空气质量预测: 优至良



天气:今天阴有时有小雨;北到东北风4级;6℃-9℃ 明天阴天;偏北风4级

NINGBO DAILY

### 中共中央政治局召开民主生活会

# 强调树牢"四个意识"坚定"四个自信"坚决做到"两个维护" 勇于担当作为 以求真务实作风把党中央决策部署落到实处

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

贯彻执行民主集中制

威和集中统一领导坚持得好,党的事业

就兴旺发达;反之,党的事业就遭受挫折

导能力来培养,作为一门领导艺术来掌

党的历史经验表明,凡是党中央权

领导干部要把民主素养作为一种领

新华社北京12月26日电 中 共中央政治局于12月25日至26日 召开民主生活会,以强化创新理论 武装,树牢"四个意识",坚定 "四个自信",坚决做到"两个维 护",勇于担当作为,以求真务实 作风坚决把党中央决策部署落到实 处为主题,联系中央政治局工作, 联系带头严格执行《中共中央政治 局关于加强和维护党中央集中统一 领导的若干规定》, 联系带头贯彻 落实习近平总书记重要指示批示和 党中央决策部署的实际, 联系带头 严格执行《中共中央政治局贯彻落 实中央八项规定实施细则》的实 际,进行自我检查、党性分析,开 展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面作了准备。中

#### 严格执行中央 八项规定精神

聚焦突出问题、紧盯关键节点,下大气力解决"四风"问题,不能虎头蛇尾,不能搞成"半拉子工程",更不能搞形式走过场

央政治局的同志同有关负责同志谈心谈话,围绕主题进行查摆,撰写了发言材料。会议首先审议了《关于党的十九大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》。随后,中央政治局的同志逐个发言,按照要求进行对照检查。中央政治

局同志的发言认识深刻,查摆严格,意见坦诚,达到了进一步统一 思想、明确方向、凝聚力量的目的。

握

中央政治局同志的发言,把握和体现了3个重点。一是带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,严格执行《中共中央政治

局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》,坚决做到"两个维护",自觉强化政治责任,提高政治能力。二是带头贯彻落实党中央决策部署,贯彻新发展理念,应对新形势新挑战,狠抓工作落实,敢于攻坚克难。三是带头严格

执行中央八项规定及其实施细则精神,廉洁自律,管好家属子女和身边工作人员,坚决防止和克服形式主义、官僚主义。

培养斗争精神

增强斗争本领

导干部经风雨、见世面、长才

干、壮筋骨;有组织、有计划地

把干部放到重大斗争一线去真枪

直刀磨砺

必须让我们的干部特别是领

会议强调, 今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年。面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的国

内改革发展稳定任务,在习近平总书记领导下,中央政治局按照党的十九大作出的部署,继续统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布局,坚持稳中求进工作总基调,贯彻新发展理念,落实高质量发展要求,全面深化改革开放,有效应对外部环境深刻变化,迎难而上、锐意进取、扎实工作,各方面工作迈出新步伐,党和国家事业保持良好发展态势,贯彻落实党的十九大精神实现了良好开局。

会议认为,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,是做好一切工作的重要前提,中央政治局的同志必须成为全党的表率,继续在真正学懂弄通做实上下功夫。要系统学,全面掌握这一科学理论的基本观点、理论体系。

裘东耀主持市政府党组(扩大)会议学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神

# 勇当新时代改革开放排头兵

本报讯(记者易鹤)近日,市委副书记、市长裘东耀主持召开市政府党组(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神。会议强调,全市政府系统要切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上,坚定不移推进"八八战略"再深化、改革开放再出发,持续深化"六争攻坚"行动,勇当新时代改革开放排头兵,全力推动宁波高水平谱写改革开放新篇章。

会议指出, 习近平总书记的重

要讲话,着眼中华民族实现伟大复兴的历史大势,深情回顾改革开放40年的光辉历程,深刻总结改革开放的伟大成就和宝贵经验,明确提出了把新时代改革开放继续推向前进的目标要求,是一篇马克思主义的纲领性文献,是新时代改革历度思生的纲领性文献,是新时代改革开放再出发新的宣言书和动员令。书下放再出发新的宣言书和动员令。书记下级进行,深刻领会40年改革开放的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,深刻领会新时代继续推进改革开放的目标要求、现实路径和科学

方法,深刻领会改革开放铸就的伟 大改革开放精神,坚持学深悟透、 入脑入心、知行合一,努力干在实 处、走在前列、勇立潮头。

会议强调,高水平谱写新时代 改革开放的宁波篇章,政府系统必 须当好排头兵。要坚定政治定力, 增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、践行"两个维护",始终在思 想上政治上行动上同以习近平同志 想上政治上行动上同以习近平可志 为核心的党中央保持高度一致。要 坚守战略定力,深刻认识改革开放 是重要法宝、必由之路,是决定当 代中国命运、实现"两个一百年"

# 轨道交通3号线一期提前攻克多个工程节点

项目争速看变化

编 者 百舸争流,奋勇者先。"项目争速"是我市开展"六争攻坚、三年攀高"行动的重要内容,也是检验"以时不我待、只争朝夕的精神投入工作"成效的重要依据。重大项目尤其是与群众生活息息相关的大项目建设面貌如何?建设进度怎样?与前段时间相比有什么新变化?群众眼中的重点项目是怎么样的?今天起,本报将聚焦一批重点民生项目,就此展开系列报道。

本报讯(记者张燕 通讯员潘慧敏 范思婷)蒙蒙细雨挡不住建设者和参观者的热情,宁波轨道交通3号线一期工程15座车站全部封顶,14个隧道区间全部贯通,全线轨道铺设完成,机电设备及装修正在火热施工中。昨日,来自地铁沿线的部分市民、村民、社区代表实地探查施工现场。

"这里有1万多平方米运用库、5000多平方米检修库,用来检修和维保车辆。"首南街道高塘桥村村民方成夫,刚听了工作人员的介绍,就为记者当起了讲解员。"真没想到,我们家边上会有这么大的地铁停车场。"方成夫说的是轨道交通3号线一期的首南车辆

店",承担列车的定期养护、日常检修等任务。首南车辆段于2016年3月15日开工建设,包含运用库、检修库、运转综合楼、物资总库、调机工程车库、混合变电所、洗车库、动调试验间、公安派出所等14个建筑单体。此外,还有轨道、供电、给排水及消防、动力照明、通风空调、通信、安防等10多类系统,将为3号线一期运营提供坚实统

段。车辆段相当于地铁的"4S

目前,车辆段已建成,即将移交投用,成为未来3号线一期和宁 奉城际铁路列车的集散维修中心。

从首南车辆段乘坐轨道车沿铁 轨前进,前方是高塘桥站—句章路



昨天上午,在轨道交通首南车辆段,工人冒雨对铁轨进行精调。 (徐能 摄)

站隧道区间。3号线一期已全线贯通并铺上了轨道,目前正在进行机电施工,预计元旦前实现"电通",为动力照明、电扶梯、屏蔽门等机电设备的安装调试和车辆的上线调试提供动力保障。"这4年来,我们村里的人看着地铁建设一步步推进,心里别提多振奋了。"三里村村民李伟说,"现在进城要换乘公交车,以后坐地铁几十分钟就能到天一广场,出门购物、孩子上学更方便了。"

轨道交通3号线一期工程是我

市重点工程项目,为南北向骨干线,途经鄞州、江北等地,全长16.73公里,2014年12月23日开工建设。今年来,建设高峰期全线投入3600余人。5月4日实现"洞通",同一天铺轨施工启动。为抢进度,宁波轨道交通拓展铺轨作业面,设置大通桥站铺轨基地和高姜区间U型槽铺轨基地,并首次大面积采用橡胶弹簧浮置板减振降噪。焊轨作业高峰期,平均每日焊接400米。经206天奋战,今年11月25日迎来"轨通"。

## 市十五届人大常委会 举行第十六次会议

决定市十五届人大四次会议于明年2月13日召开,审议通过修订后的《宁波市环境污染防治规定》、2019年立法计划等

#### 余红艺讲话

本报讯(记者吴向正)昨前两天,市十五届人大常委会举行第十六次会议。会议决定市十五届人大四次会议于明年2月13日召开。市人大常委会主任余红艺出席会议并讲话。

翁鲁敏、王建康、胡谟敦、王建 社、俞雷及王霞惠出席会议。陈炳 荣和周招社、戎雪海等列席会议。

会议审议通过修订后的《宁 波市环境污染防治规定》。该法规 将于近期报省人大常委会批准后 实施。法规紧扣问题、贴近民生, 进一步细化了政府职责,要求建 立污染防治问责制度、环境执法 协作配合机制;回应了群众广泛 关注的社会生活噪声、机动车冒 黑烟、小区餐饮油烟、广场舞扰民 等热点问题,推动政府提升管理 规范、加强严格执法。会议对《宁 波市生活垃圾分类管理条例(草 案)》进行了二审,在条例适用范 围、明晰责任体系、全程分类管 理、生活垃圾"四分法"、垃圾处理 收费、社会服务折抵罚款等方面, 形成了共识,将继续征求意见建 议并修改完善,提请市十五届人 大四次会议审议表决。

会议听取和审议了市政府关

于加大技改投人、推进产业转型升级情况的报告,关于2018年城乡规划、生态保护红线规划和三江六岸规划实施情况的报告;审议了市政府关于2017年度宁波市国有资产管理情况的综合报告,听取和审议了市政府关于2017年度市级行政事业单位国有资产的专项报告。

会议还修改通过《宁波市各级人 民代表大会常务委员会讨论决定重 大事项办法》和《宁波市人民代表大 会常务委员会人事任免办法》,表决 通过2019年立法计划和有关人事任 免事项等,补选了个别省人大代表。

余红艺就全面贯彻中央和省市 委部署,扎实做好岁末年初重点工 作提出要求。她指出,全市各级人大 要坚持对标对表,深刻领会、准确把 握习近平总书记在庆祝改革开放 40周年大会和中央经济工作会议 上的重要讲话精神,做好结合文章, 做到学深悟透,立足发挥人民代对 放、推进高质量发展新征程中贡献 好人大力量。要落细落实,高质效 筹备好省、市人代会。要做精做优, 全力以赴推进好当前重点工作,确 保今年任务圆满收官、明年工作顺

#### 爱心尚德 温暖甬城

市志愿服务"五个10"先进典型获表彰

本报讯(记者张昊)昨天下午,由市志工委主办,市文明办、市民政局、团市委承办的"甬城温度"——宁波市"爱心尚德"新春专场文艺演出在宁波文化广场大剧院举行,展示宁波志愿者的大爱风采,传递爱心之城"温度"。市委副书记、市志工委主任宋越舜出席活动并接见2018年宁波市志愿服务"五个10"先进典型代表。万亚伟、郁伟年出席。

表。万业伟、银行平出席。 近 400 名志愿者担任"爱心 尚德"专场演出的演职人员,用一 个个精彩的节目与在场的道德模 范、身边好人、志愿者观众共同回 首初心不改的志愿梦想,为志愿 者和志愿精神喝彩。

为树立标杆,今年市志工委

组织开展了"五个10"志愿服务先进典型宣传推选活动,评选出"最美志愿者""最佳志愿服务工作者""最佳志愿服务项目""最佳志愿服务组织""最佳志愿服务组织""最佳志愿服务社区"各10个,"优秀古愿者"90名。

昨天的活动中,现场表彰了鄞州区甬动爱心服务中心副队长邱高华等10名"最美志愿者"、宁波市81890光明俱乐部常务副主任柴雅儿等10名"最佳志愿服务工作者"、"青鸟助飞——慈溪市农村事实孤儿自我发展帮扶志愿服务项目"、宁波大均个"最佳志愿服务项目"、宁波大学医学院附属医院"爱的天使"志愿者大队等10个"最佳志愿服务组织"、海曙区白云街道白云庄社区等10个"最佳志愿服务社区"。